

В СТАРИНОМ СЕЛЕ ХРЕНОВО ВИЧУГСКОГО РАЙОНА ЕСТЬ НЕОБЫЧНАЯ ШКОЛА. В НЕЙ УЧАТСЯ РЕБЯТА С ТЯЖЕЛЫМИ НАРУШЕНИЯМИ РЕЧИ.

Они приезжают сюда со всех уголков Ивановской области. Опытные педагоги помогают детям обрести уверенность в себе и справиться с трудностями овладения звукопроизношением, чтением, письмом, общением.

ОТ СЕМИНАРИИ ДО ШКОЛЫ КОРРЕКЦИИ

История Вичугской коррекционной школы-интерната № 1 началась более 100 лет назад. В 1902 году в селе Хреново при храме Покрова открыты церковно-учительскую семинарию, в которой готовили преподавателей для церковно-приходских школ. В этой семинарии учились Николай Дмитриевич Кондратьев и Питирим Александрович Сорокин, ставшие впоследствии выдающимися учёными мирового уровня.

После 1917 года семинарию преобразовали в трёхгодичные учительские курсы, а затем в педагогическое училище. За годы работы из его стен вышли более 2000 квалифицированных учителей начальных классов.

В военные годы в здании училища располагался госпиталь, где раненые бойцы и командиры Красной Армии восстанавливали своё здоровье.

В 1956 году вместо педучилища в селе Хреново открыли общеобразовательную школу-интернат. Одновременно в школе учились около 400 детей из окрестных деревень. В каждом классе было по 30-40 человек.

В 1981 году школу-интернат преобразовали в специальную (коррекционную) общеобразовательную школу для детей с тяжёлыми нарушениями речи. Эту специализацию сохранила она и сейчас.

«ЩАДЯЩИЕ» ЭКЗАМЕНЫ

- В этом учебном году за парты сели 150 учащихся с тяжёлыми нарушениями речи,

- директор школы-интерната Надежда СОРОКИНА. - Ребята приехали из Вичуги, Кинешмы, Родников, Шуи, Пучежа и многих других городов и районов Ивановской области. В школе работает интернат, обустроено 32 спальных комнаты, так что дети могут оставаться у нас всю неделю вплоть до выходных.

Учебный процесс организован в 18 учебных классах, оснащенных компьютерной и мультимедийной техникой, интерактивными досками. Трудовое обучение проходит в 1 швейной и 2 столярных мастерских, на пришкольном участке.

Школьная библиотека не на слухах, а на деле стала центром формирования читательской грамотности. Книжный фонд насчитывает более 1 тысячи экземпляров: 4 тысячи учебников и 7,5 тысячи книг художественной и методической литературы. К началу нового учебного года фонд библиотеки пополнился более чем на 1000 экземпляров учебников и учебных пособий на сумму 380 тысяч рублей.

- Образовательная деятельность в школе организована в со-

«РЕЧЕВАЯ» ШКОЛА

Где помогут ребёнку с проблемами речевого развития?



Перед началом учебного года школьники посетили музей военно-транспортной авиации и стали участниками праздника «Полёт к знаниям».

лось на 15 человек, и необходимо было оборудовать 2 новые спальни и приобрести постельные принадлежности.

- Этот фонд также выделял средства на покупку ноутбука, проектора, интерактивной доски, телевизора, многофункционального устройства для кабинета начальных классов и кабинета русского языка, где проходят коррекционно-лингвистические занятия, - говорит Надежда Сорокина. - В целом помощь можно оценить почти в 250 тысяч рублей.

Не забывает школу и Ивановский областной общественный благотворительный фонд «Забота». Каждый год ребята из малообеспеченных семей получают в подарок наборы канцелярских принадлежностей.

150 детей учится сейчас в школе- интернате.

Стены школы украшают работы Геннадия Кочетова, который долгие годы вёл здесь уроки изобразительного искусства.

ответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов, - продолжает Надежда Викторовна. - Но протяжении всех лет обучения детям оказывается логопедическая помощь. Выпускники нашей школы сдают государственные выпускные экзамены по русскому языку и математике. Пункт приёма экзаменов размещается непосредственно в школе, что позволяет ребёнку пройти аттестацию в щадящих условиях. Предметы по выбору ребят с ограниченными возможностями здоровья могут не сдавать. По окончании школы они получают attestat об основном общем образовании и поступают в колледжи, где приобретают выбранную профессию.

ПОЛЁТ К ЗНАНИЯМ

Большую поддержку школе оказывают благотворительные фонды. В этом году школе помог благотворительный фонд Торгово-промышленной палаты города Москвы. По сравнению с прошлым годом количество учащихся увеличилось

- Фонд «Забота» также помогает в организации праздника, приуроченного к началу учебного года, - говорит Надежда Викторовна. - Уже второй год подряд наши ребята ездят на аэродром «Северный» в Иваново, где посещают музей военно-транспортной авиации. В этом году они стали участниками праздника «Полёт к знаниям».

ЛЮБОВЬ - ЗАЛОГ УСПЕХА

Несомненно, главное богатство каждой школы - это учителя. Не исключение - и Вичугская коррекционная школа-интернат № 1. Здесь работают 40 педагогов. В этом году двое из них - учителя математики Любовь КРУГЛОВА и Вера МИШАКОВА - отметили юбилейные даты.

Вера Григорьевна работает в школе с 1993 года. По её словам, попала сюда случайно.

- После института пришла работать в школу, однако, вско-

телей и после окончания школы. Со многими выпускниками общаюсь до сих пор и очень радуюсь, когда они хорошо устраиваются в жизни.

ПРАВ ИЛИ НЕТ?

Уже 32 года работает в школе Любовь Круглова, она пришла сюда сразу после окончания Шуйского пединститута.

- Сама я выросла в Хреново, - рассказывает Любовь Анатольевна. - Всегда очень любила маленьких детей. Родственники мне советовали связать жизнь именно с их воспитанием. Поэтому и пошла в учителя. А когда встал вопрос, где работать, долго не раздумывала. Решила: где родился, там и пригодился. Когда сюда пришла, школа уже несколько лет имела статус коррекционной. Я понимала, что здесь живут и учатся особенные дети. Им необходимо внимание: нужно с каждым быть рядом, интересоваться жизнью ребятишек, учить их доброте, любознательности, прививать интерес к учёбе и к школе, помогать адаптироваться в этом мире. Воспитать настоящего человека - такую задачу я поставила себе, когда пришла работать в школу.

По признанию Любови Анатольевны, научить детей доброте и умению самостоятельно решать конфликты не так уж и трудно.

- С утра до вечера мы разговариваем с детьми, убеждаем их в чём-то, приводим примеры и сажем во многом становимся для них примером, - говорит Любовь Круглова. - Чтобы возникло меньшинство, я придумала для ребят специальное занятие. На нём мы рассматриваем различные конфликты. Каждый ребёнок должен разобрать одну из ситуаций, с которой ему пришлось столкнуться за последнюю неделю. Он сам анализирует, как вёл себя, в чём был прав, а где допустил ошибку. Этот метод помогает ребёнку понять, что он сделал неправильно и избежать подобных «промахов» в будущем.

Я веду занятия с 5-го по 10-й класс. Принимаешь ребят совсем маленькими. Видишь, как они растут, набираются знаний и опыта. И словно растёшь вместе с ними. Судьбы выпускников складываются по-разному, но родят их одно - благодарность педагогам, которые помогли им встать на ноги и найти своё место в жизни.

Кирилл РОМАНОВ

Фото из архива школы-интерната
На правах рекламы

Уважаемые коллеги! Примите искренние поздравления с праздником - с Днём учителя!

Я горжусь нашей школой и с уверенностью могу сказать, что поводом для гордости стали вы - наши педагоги: учителя, логопеды и воспитатели!

Вряд ли кто-то ещё потратит столько сил, заботы и терпения, чтобы вооружить наших детей самым ценным -

знаниями и умением учиться!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Пусть каждый ваш день вдохновляет, дарит силы, любовь и простое человеческое счастье!

Н. В. СОРОКИНА, директор ОГКОУ

«Вичугская коррекционная школа-интернат № 1»

